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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA E EXPANDIDA DO COLEGIADO DE GRADUAÇÃO EM
ODONTOLOGIA E DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DA FACULDADE DE
ODONTOLOGIA DA UFMG REALIZADA EM 14/05/2019.
Aos 14 (quatorze) dias do mês de maio de 2019, às 08:30 horas, na sala 2930, da Faculdade de
Odontologia da UFMG, reuniu-se o Colegiado de Graduação em Odontologia da FAO UFMG,
sob a presidência de seu Coordenador, Prof. Dr. Ênio Lacerda Vilaça, também Presidente,
membro titular, do Núcleo Docente Estruturante NDE FAOUFMG. Presentes à reunião os
senhores membros, Prof". Ora. Patrícia Carlos Caldeira (Subcoordenadora), Prof". D~. Fernanda
de Morais Ferreira, titular (OPO), Prof. D~. Herbert Haueisen Sander, titular (ODR), Prof. Dr. Luis
Fernando Morgan dos Santos Alves, suplente (ODR), Prof". D~. Lia Silva de Castilho, titular
(ODR), Prof. Dr. Warley Luciano Fonseca Tavares, suplente (ODR), Prof. Dr. João Henrique
Lara do Amaral, titular (OSP), Prof. Ms. Marcelo de Faria, suplente (OSP), Prof" D~ Claudia
Borges Brasileiro, titular (CPC) e membro titular do NDE, Prof". D~. Silvia Ferreira de Sousa,
suplente (CPC), Prof3. D~. Elaine Maria Souza Fagundes, titular (ICB), ProF. D~. Mila
Fernandes Moreira Madeira, titular (ICB), Prof". Ora. Elen Marise Castro de Oliveira, membro
titular do NDE, prof!. D~. Cristiane Baccin Bendo, membro suplente do NDE, e Prof". D~.
Leniana Santos Neves, membro suplente do NDE, e as representantes dos discentes,
acadêmicas Yasmin Paula Fortes Teixeira, titular, e Nathália Thaise de Jesus Oliveira, suplente.
As professoras D~. Fernanda Bartolomeo Freire Maia, suplente (OPO), D~. Vanessa de Fátima
Bernardes, suplente (ICB), Ora. Camila Megale de Almeida Leite, suplente (ICB), D~. Maria
Cássia Ferreira de Aguiar, titular do NDE, justificaram suas ausências. Havendo quorum
regulamentar, o Sr. Presidente abriu a sessão. I) COMUNICADOSIINFORMES: a) Novos
Membros do Colegiado - CPC e DAMP: O Presidente saudou a representação do
Departamento de Clínica, Patologia e Cirurgia Odontológicas, Prof". Claudia Borges Brasileiro,
titular, e a Prof". Sílvia Ferreira de Sousa, suplente. A vaga de titular é decorrente da
aposentadoria do Prof. Dr. Evandro Neves Abdo (CPC), que também ocupava o decanato no
ColGrad. O Prof. Ênio, também, saudou a representação discente composta pelas acadêmicas
Yasmim Paula Fortes Teixeira, titular, e Nathália Thaise de Jesus Oliveira, suplente. O
Presidente passou a palavra à discente Yasmin Paula Fortes Teixeira, que informou aos
membros sobre a regularização do CNPJ.e alteração do nome do Diretório Acadêmico da
Faculdade de Odontologia, antes Diretório Acadêmico Magalhães Penido, agora Diretório
Acadêmico Manuel Teixeira Penido. b) Edita I Summer School 2019 UFMG. O Prof. Ênio
informou aos membros sobre a indicação do único discente inscrito no processo seletivo
referente ao Edita/ Summer School 2019 UFMG, Samuel Lucas da Silva, registro acadêmico
2014135155, e mencionou a importância da participação estudantil em eventos da Diretoria de
Relações Internacionais (DRI). c) Situação do quantitativo de matrículas em disciplinas do
Curso de Graduação em Odontologia O Sr. Presidente informou aos membros sobre a
situação atual do quantitativo de alunos matriculados em disciplinas da graduação e o
enfrentamento da situação, principalmente em função da entrada de estudantes oriundos dos
processos de Transferência/Obtenção de novo título (2019/1) e o planejamento para a recepção
dos estudantes que irão ingressar pelos processos de Reopção/Rematrícula (2019/2) de forma a
oferecer condições mínimas para uma boa relação aluno/professor. A Presidência elogiou a
coordenação do Colegiado Didático do Ciclo Básico/ICB, coordenado pela Prof". D~. Denise
Carmona, que tem procurado dialogar junto aos Departamentos do ICB para diminuir os
impactos pedagógicos de aprendizagem e administrativos. Foi ressaltado a superlotação dos
espaços acadêmicos (salas de aula e laboratórios) e sugeriu a melhoria da comunicação entre
os Departamentos. Citou o Ofício Circular No. 003/2019 PROGRAD, encaminhado aos
Colegiados e Departamentos sobre o não reconhecimento da figura do "estudante ouvinte" pela
UFMG e sugeriu que os docentes confiram as "listas de chamadas e não permitam que
estudantes não matriculados permaneçam nas atividades acadêmicas. d) Reservas de sala de
aula (espaço físico) O Prof. Ênio relatou a reunião realizada com a Superintendente da FAO
UFMG, Sra. Ms. Silvilene Giovane Martins, na qual foram discutidas as competências de cada
setor em relação à reserva de espaço físico na FAO e a importância em se manter a unidade
nas decisões. O Presidente solicitou aos senhores membros que repassem aos seus
Departamentos e demais professores sobre a decisão das atribuições de marcação de sala de
aula e demais espaços físicos. Marcação de salas referente às atividades acadêmicas que
envolvam disciplinas do Curso de Graduação em Odontologia (obrigatórias e optativas) deverão
ser marcadas no sistema Intranet Reservas pelo Colegiado de Graduação, desde que os
referidos cronogramas sejam encaminhados ao setor dentro dos prazos estipulados pelo órgão.
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Demais solicitações ou alterações de datas, que necessitem alteração no sistema, deverão ser
realizadas pelos professores envolvidos (coordenação de disciplina) para análise de confirmação
pelo Setor de Informática da Faculdade, sempre utilizando o sistema intranet da FAOUFMG.
Solicitações de reserva do auditório deverão ser feitas no sistema para análise e confirmação
pela Superintendência da FAO UFMG. e) Ausência no processo de matrícula 2019/1 UFMG
do estudante Admam Gomes lulu, registro acadêmico 2012070102. Foi informado que o
estudante indígena Admam Gomes Lulu não realizou a matrícula para o semestre em curso,
mesmo sendo notificado pela Coordenação do Colegiado durante todo o processo de matrícula.
f) Extravio de diplomas. Foi comunicado aos membros o extravio de 07 (sete) diplomas da
graduação e que não há nenhuma comprovação de que os mesmos tenham chegado na
Faculdade de Odontologia. g) Escuta acadêmica. O Prof. Ênio relatou a reunião realizada com
estudantes de graduação que se manifestaram, por meio do facebook, de forma ofensiva e não
verdadeira em relação ao ColGrad. Conforme determinou o Plenário, os alunos envolvidos foram
convocados à reunião e nas presenças do Prof. Ênio e Profa. Patrícia realizou-se a escuta
acadêmica. A reunião foi produtiva e transcorreu bem, e os alunos puderam expor suas
insatisfações e dúvidas em relação ao processo de matrícula, atividades no CENEX e
apresentaram sugestões para melhoria das relações nos diversos setores da FAO. h)
Convocação de estudantes em relação a denúncia apresentada pela Comissão de
Biossegurança da FAOUFMG. O professor Ênio relatou a denúncia apresentada pela COBIO
em relação a não observância das normas de segurança realizada por 03 estudantes, registros
2015084368; 2015120658 e 2013057193 e datada de 14/11/2018. i) Prêmio Eric Roger
Wroclawski. Foi solicitada ampla divulgação do referido Prêmio junto aos discentes. 11)
INDICAÇÃO DE MEMBROS DO COlEGIADO DE GRADUAÇÃO JUNTO AO CONSELHO DO
CENEX. O Prof. Ênio informou aos senhores membros a indicação dos nomes das professoras
Patrícia Carlos Caldeira (titular) e Lia Silva de Castilho (suplente) junto ao conselho do CENEX
para um mandato de 14/03/2019 a 14/03/2021. Submeteu-se a votação para homologação da
indicação. A indicação foi homologada, por unanimidade. 111) APROVAÇÃO DA ATA DE
14/11/2019. A Coordenação do Colegiado fez a leitura da ATA e os senhores membros foram
acompanhando. Não foi sugerida nenhuma alteração. A Ata de 14/11/2019 foi aprovada por 09
(nove) votos e 01 (uma) abstenção. IV) ORDEM DO DIA. a) PROPOSTA DE CRIAÇÃO DA
DISCIPLINA OPTATIVA "ESTÁGIO EM ATENÇÃO SECUNDÁRIA EM SAÚDE BUCAL" O
professor Ênio apresentou a proposta de criação da disciplina optativa "Estágio em Atenção
Secundária em Saúde Bucal", 180 horas, 12 créditos, de autoria da Prof". Df"'3.Maria Inês
Barreiros Senna, CPC. Após apresentação, foi colocada em votação para o oferecimento da
mesma para 2019/2. Por unanimidade foi aprovada a oferta da disciplina para o semestre letivo
de 2019/2. b) REFORMUlAÇÃO DAS DISCIPLINAS DE GRADUAÇÃO CPC026; CPC028;
CPC029 e CPC033. Os senhores membros decidiram que a proposta de alteração/adequação
das disciplinas deverá ser remetida ao Núcleo Docente Estruturante FAO UFMG. V) OUTROS
ASSUNTOS. a) Demanda apresentada pela Coordenação da disciplina Patologia Geral
(PAG016), que solicita alteração de carga horária da disciplina. Os senhores membros decidiram
remeter ao Núcleo Docente Estruturante para análise conjunta com os demais pedidos. b)
SOLICITAÇÃO DE MATRíCULA CONCOMITANTE EM DISCIPLINAS OBRIGATÓRIAS
OSP026 E OSP041. A estudante Ênia Achilles de Moura, registro 2015061570, solicita matrícula
concomitante nas disciplinas obrigatórias OSP026 Organização da Prática Odontológica, 1a.
turma do semestre letivo de 2019/2, e OSP041 Estágio em Saúde Coletiva, 2a. turma de 2019/2.
O plenário avaliou o caso e decidiu aprovar o pedido da estudante, por unanimidade, uma vez
que se trata de solicitação protocolizada com antecedência e haver jurisprudência do plenário
em matéria de mesmo teor já julgada. c) SOLICITAÇÃO DE APROVAÇÃO DO HORÁRIO
ACADÊMICO 2019/2. Conforme prévia encaminhada com antecedência aos Departamentos
para possíveis correções ou adaptações nas disciplinas, a versão editada e aprovada pelos
Departamentos foi colocada em votação. O Horário Acadêmico 2019/2 foi aprovado, por
unanimidade: d) OCORRÊNCIA ACADÊMICA ESTUDANTE SÉRGIO HENRIQUE
BENFENATTI BOTElHO, REGISTRO ACADÊMICO 2014135171. O professor Ênio relatou a
ocorrência registrada envolvendo o estudante retromencionado e a disciplina obrigatória
OSP041 Estágio em Saúde Coletiva. No momento, o processo encontra-se em _instrução e o
direito de ampla defesa está sendo oferecido as partes. e) CONSULTAlINDICAÇAO DE VAGA
PARA O PROGRAMA PEC-G 2020/2. A coordenação comunicou aos senhores membros que a
Diretoria Acadêmica solicitou a indicação de vaga para estudantes do Programa PEC/G
(Programa Estudante Convênio Graduação). Foi relatado que historicamente a Faculdade indica



01 (uma) vaga, de preferência para estudantes que tenham a língua portuguesa como
vernáculo. Os senhores membros aprovaram, por unanimidade, 01 (vaga) para estudantes
convênio PEC/G para 2020/2, de preferência para estudantes oriundos de países ,de língua
portuguesa. Será encaminhado ofício a PROGRAD com a decisão. f) ESPAÇO FISICO DA
FAOUFMG. O Prof. Ênio reforçou o fato de que às quartas-feiras, turno da tarde, os espaços
físicos estão sendo usados de maneira não equilibrada, com disciplinas com número baixo de
estudantes em salas para 80 ou 90 lugares, bloqueando outras disciplinas no mesmo
dia/horário. Sugeriu-se a troca do dia das aulas entre a disciplina OSP040 Ciências Sociais
Articuladas com a disciplina OSP022 Odontologia e Universidade de modo a diminuir o impacto
no espaço físico da Faculdade. A OSPG40 deverá ter duas turmas no período da manhã e duas
turmas no período da tarde, às terças-feiras, e a OSP022 ficará alocada na quarta-feira, à tarde,
uma turma de 14:00 às 16:00 horas e outra turma de 16:00 às 18:00 horas. A Profa. Cláudia
Brasileiro falou que a divisão de turma teórica em várias prejudica a otimização das salas. O
Prof, João Henrique falou na oportunidade de se oferecer novas oportunidades e novas
metodologias, que em turmas menores ficam mais adequadas para as práticas pedagógicas. A
Profa. Fernanda Morais falou da prática de metodologias ativas que envolvem ações em
diferentes ambientes (UMEIS, escolas de ensino fundamental e médio). g) RELATÓRIO DA
AÇÃO COMPLEMENTARES DE ENSINO À ODR065 ODR. A professora Lia Castilho relatou a
Ação Complementar de Ensino à Disciplina Obrigatória ODR065, discorrendo sobre a ação
durante o semestre e a avaliação discente. h) RELATÓRIO DO PROJETO DE ENSINO EM
RADIOLOGIA E IMAGINOLOGIA ODONTOLÓGICAS CPC. A Profa. Cláudia Borges Brasileiro
relatou as experiências no projeto, enfatizou a participação dos alunos na interface com outras
disciplinas de graduação e apresentou a avaliação discente. i) RECEPÇÃO DE CALOUROS
2019/1. A coordenação do ColGrad, DAMP e AAFO realizaram a recepção dos calouros FO
2019/1, no anfiteatro da FO. j) CONVÊNIO USP/FAO UFMG. O Prof. Ênio leu e-mail
encaminhado, em 18/03/2019, ao Colegiado de Graduação, pela Diretoria FAO UFMG sobre o
termo de convênio a ser celebrado entre a FAO UFMG e a Faculdade de Ciências
Farmacêuticas da USP. O prazo para resposta era de menos de 12 horas, fato que inviabilizava
a apreciação da matéria pela coordenação e, posteriormente, pelo Plenário. Informou que o
trâmite correto é entre instituições (Reitoria da UFMG/USP), tendo ouvido respalda o plenário do
Colgrad. L) ALUNA REGINA NASCIMENTO SILVA VARGAS, ALUNA COM DEFICIÊNCIA \
INTELECTUAL, REGISTRO ACADÊMICO 2018052769. Conforme Ofício NAI No. 092/2019, a .
Diretora do Núcleo de Acessibilidade e Inclusão, Profa. Ora. Adriana M. Valladão Novais Van
Peteen, solicita tempo adicional de prova e alocação da aluna na sala de aula, em local que
favoreça o aprendizado. VI) PALAVRA FRANCA. a) A Profa. Elen Marise informou que a
renovação de reconhecimento de Instituições Federais de Ensino Superior pelo MEC está
próxima de acontecer e que a qualquer momento a Faculdade poderá receber a visita dos
avaliadores. b) O professor Ênio elogiou as coordenações das disciplinas ODR043 Dentística I e
ODR044 Endodontia I, respectivamente, professores Herbert Haueisen e Elen Marise, pelo
comprometimento e empenho nas mesmas. c) A representante do DA, Ac. Yasmin Paula
informou que os estudantes irão aderir à paralisação marcada para o dia 15/05/19. O professor
Ênio disse que toda comunidade da UFMG deve reafirmar o papel da universidade no contexto
da sociedade e mostrar à população as atividades que desenvolve, tornando-as mais visíveis. d)
A coordenação informou aos senhores membros que será realizada entre os dias 03 e 05 de
agosto de 2019, na cidade de Recife/PE, a 54a Reunião Anual da ABENO e que resolveu indicar
o nome da Profa. Elen Marise, Núcleo Docente Estruturante da FAO UFMG, para ser a delegada
da FAO. A coordenação do ColGrad assumirá os custos na participação da 54a. Reunião da
ABENO e cederá à Profa. Elen o direito à passagem e diárias concedidas pela FAO. Finalizados
todos os assuntos da pauta, o Presidente agradeceu.a presença de todos e deu por encerrada a
sessão, da qual lavrou-se a presente ata. Belo Horizonte, 14 de maio de 2019.
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